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Verksamhetsberättelse för 2002 
Föreningen Nordsvenska Hästen i Dalarna. 
 
Föreningens styrelse under året: 
Ordförande  Lars Lindén  Vika 
Sekreterare  Agneta Weingard  Gustafs 
Kassör  Mats Norell  Dala Husby 
Ledamot  Jan Andersson  Ljusdal 
Ledamot  Helena Bräutigam Vika 
 
Fullmäktige representant  Mats Norell  Dala Husby 
Representant i JUF hästgrupp Pelle Ivarsson  Hedemora 
ID kontrollant  Anniette Melén  Borlänge 
 
Distriktets årsmöte avhölls på Toyota Center i Borlänge. 
 
Styrelsen har haft fem styrelsemöten under året. Tre av dessa som öppna möten på Toyota 
Center, där övriga medlemmar varit inbjudna och ett tillsammans med Gävleborgs distrikt i 
Lingbo. 
 
Mats Norell representerade distriktet på FNHs årsmöte i Vårgårda. Våra två motioner om dels 
körning av treårs hingstar samt körning av hästar för höjning avslogs. Däremot kom styrelsen 
med förslag om stadgeändring, något som Dalarna motionerat om för tre år sedan och som då 
avslogs med stor majoritet. 
 
Distriktet har under året haft tre godkända hingstar i avel: Sand, Bristol samt Engergutten. 
Centrum utlånad till Stig Persson Sala 
 
Vid årets stopremiering visades sex Nordisar:  
Lindus  h. F –01  e  Sand 1888    36 p  klass 2    äg. Gunilla Gustafsson Hedemora 
Lissy  s.  F.  –00  e. Sand 1888   39 p    klass 1   äg. Gunilla Gustafsson Hedemora 
Saga   s.  F. –00   e. Sebb 1922    37 p.  Klass 2     äg. Mari Mornqvist  Rättvik 
Fridolina  s. F. –99 e. Haugsvarten    38 p. Klass 1   äg. Therese Nilsson Nyhammar 
Viga  s. F-96 e. Agates 1693  36 p.  Stamboksf.  foderv. Peter Andersson Mockfjärd 
Fremsnäs Saga s. F. –02 e. Sand 1888  äg Peter Andersson Mockfjärd. 
 
Distriktets brukshäst tävlingar där föreningen är delaktig i arrangerandet enligt följande: 
-Skogskörning: DM segrade Nils André med Amanda fjording. Tvåa Ole Halse Viking 
Ardenner Trea Mats Norell  Rana Nordsvensk 
Ole Halse med Viking deltog vid årets SM men fick bryta före sista stationen. 
 
Bruks körning: DM segrade Mats Norell Flina nordsvensk. Tvåa Nils André Amanda fjord. 
Trea Hans Portström Nova nsv korsning. 
Mats Norell deltog vid årets SM i Horred och slutade på en elfte plats. 
 
Bruksridning: DM segrade Petra Eriksson Billy Point varmbl.tr. Tvåa Karin Lindblom Flina 
nordsvensk. Trea Yvonne Sjörs  Arrac nordsvensk. Även hon debutant.  Mycket bra gjort. 
Bernt Östlund deltog med lånad Flina vid årets SM. Tyvärr en vägran vid vattengraven och ett 
av hindren vilket omöjligjorde någon framskjuten placering. 
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Plöjning. DM hade i år två deltagare från länet då förutom Mats Norell med Flina och Rana  
båda nordsvenskar, även Ole Halse med Viking ardenner och Henny nordsvensk upp och 
gjorde en mycket bra insats. 
Segrare Mats Norell och tvåa Ole Halse. Dessutom plöjde Jörgen Olausson Örebro med 
fjordingarna Frej och Charlie. 
 
Mats Norell representerade oss i årets SM nere i Svalöv och kom på en tredje plats efter 
Göran Olsson och Roland Virenborg. Alla tre paren var nordsvenska. 
 
Karin Lindblom och Flina deltog Jämtlands Fältartelleris generalmönstring i Göteborg. 
Familjens minsta häst är i detta sexspann störst så hon fick gå som stånghäst. Dessutom deltog 
tre sexspan från Skåne och Göteborg samt fyrspan framför ammunitionsvagnen och ett otal 
andra ridande karoliner, husarer mm. 
 
Ett antal nordisar med kuskar deltar årligen i forkörar resa till Röros. 
 
Föreningen hade inte någon representant med på årets avelskonferans i Katrineholm. 
 
Några från föreningen var även i år och tittade på årets hingstpremiering på Grevagården. 
Några från föreningen har även i år åkt till Norge  och Biri på deras hingstpremiering. 
 
Under året har arrangerats ett antal utflykter med häst och vagn eller släde.  Under juni i Vika 
hos Lars och Helena med häst o vagn och i mellandagarna i december även då i Vika med 
häst och släde. 
I Borlänge har föreningen haft en kombinerad utflykt och skogskörning med häst o kälke hos 
Ole Halse. 
 
Efterfrågan på främst inkörda hästar har ökat. Detta märks på antalet telefonsamtal i ärendet, 
både inom Dalarna och från andra distrikt. Tyvärr har ej så många tid att köra in häst och 
framför allt ej för  avsalu. Köper man hund ska det vara en valp men köper man häst ska den 
vara färdig, inkörd och klar?! 
 
För Föreningen Nordsvenska hästen i Dalarna. 
 
 
 
Lars Lindén                            Agneta Weingard                          Mats Norell 
 
 
 
                                 Jan Andersson                              Helena Bräutigam 
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Årsmöte Föreningen Nordsvenska Hästen i Dalarn 
16 februari klockan 15:00 i Solvarbo bygdegård. 
 
 
§1 Mötets öppnande 
 
§2 Val av ordförande för mötet 
 
§3 Val av sekreterare för mötet 
 
§4 Val av justeringsmän för mötet 
 
§5 Godkännande av dagordning 
 
§6 Mötets utlysande 
 
§7 Verksamhetsberättelse och kassarapport 
  
§8 Styrelsens ansvarsfrihet 
 
§9 Val 
 
§9a Fyllnadsval en styrelseledamot för en tid av  tre år 
  
§9b Val av ledamot för hästgruppen 
 
§9c Val av ledamot i fältkommittén  
 
§9d Val av webbansvarig. 
 
§10 Motioner 
 
§11 Medlemsavgift för år 2003 
 
§12 Info om vår webbplats 
 
§13 Aktiviteter 2003  

 
 
§14  Hästdagen 2003 och 2005 
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§15 Övriga frågor 
  
§16  Mötets avslutning 
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 Föreningen Nordsvenska Hästens i Dalarnas årsmöte 2003-02-16 
Plats: Solvarbo bystuga 
 
§   1 Mötets öppnande. 

Mötet öppnades av ordförande Lars Lindén som hälsade alla välkomna och tackade för 
en trevlig utflykt och en bra information i olika hästförsäkringsfrågor av 
försäkringsbolaget Agrias representant. 
 

§   2 Val av ordförande för mötet. 
 Beslutades att till val av ordförande för mötet valdes Gustaf Oljans. 
 
§   3 Val av sekreterare för mötet. 
 Beslutades att till val av sekreterare för mötet valdes Mats Norell. 
 
§   4 Val av justeringsmän för mötet 
    Beslutades att till val av justeringsmän för mötet valdes Lena Casselbrant och  
         Göte Lindberg. 
 
§   5 Godkännanden av dagordningen. 
 Beslutades att dagordningen godkändes. 
 
§   6 Mötets utlysande. 
 Beslutades att  godkänna mötets utlysande.  
 
§   7 Årets verksamhetsberättelse ock kassarapport. 
 Beslutades att ge årets verksamhetsberättelse ock kassarapport godkänt. 
 
§   8 Godkännande av styrelsens ansvarsfrihet för det gångna året. 
 Beslutades att ge styrelsen ansvarsfrihet för det gångna året. 
 
§   9 Val: 

a. Fyllnads val av styrelseledamot för en tid av tre år. 
Beslutades att till fyllnads val av styrelseledamot för en tid av tre år välja  
Bernt Östlund. 

b. Val av ledamot i hästgruppen. 
Beslutade att till val av ledamot i hästgruppen välja Pelle Ivarsson. 

c. Val av ledamot i fältkommiten. 
Beslutades att till val av ledamot i fält kommittén välja Agneta Weingard. 

          d    Val av webbansvarig. 
        Beslutades att till val av webbansvarig välja Lars Lindén  
   
§  10 Motioner. 
 Till årsmötet har lämnats in en motion med överskriften Prestationsmedaljer
 Beslutades att i styrelsens namn lämna in motionen till FNHs årsmöte. 
 
§  11 Medlemsavgift för år 2004. 
 Beslutades att medlemsavgiften för år 2004 skall vara 100 kronor. 
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§  12 Info. om vår webbplats. 
 Lars Lindén informerade om vår nya webbplats och dess möjligheter. 
 Styrelsen fick i uppdrag att sälja överflödiga webbadresser till hugade spekulanter och               
 till en kostnad per år som styrelsen bestämmer. 
 Styrelsen har redan tagit beslut att ge en sådan adress till varje styrelseledamot. 
 
§  13 Aktiviteter 2003. 

Redogjordes för de planerade aktiviteterna dvs. tävlingarna. Finns på hemsidan och 
kommer i bladet.  

 Önskemål finnes om vår bruks dag till våren. 
 Utflykt med häst och vagn planeras 3 eller 4 maj  
 
§  14 Hästdagen 2003 och 2005. 
 Då långt ifrån alla varit på någon Hästdag dvs. FNHs årsmöte propagerades  för att så     
 många som möjligt skulle ta tillfället i akt och åka på årets Hästdag i Jönköping så att  
 de vet lite mera vad det handlar om när vi ska tillsammans med FNH i Gävleborg  

arrangera Hästdagen 2005. Olika förslag framkom och styrelsen fick i uppdrag    att försöka 
utreda olika lösningar. 
Informerades om att önskemålet är att så många som möjligt ställer upp med häst eller som 
funktionärer Hästdagen 2005. 
 

§  15 Övriga frågor. 
 Ole tog upp frågan om de höga kostnaderna med att åka på tävlingar. 
 Beslutades att ge styrelsen i uppdrag att utreda någon form av subventionering        

Lars informerade från  årsmötet Hästlandet Dalarna. 
 Beslutades att föreningen skall vara med som medlemmar i Hästlandet Dalarna. 
 Informerades om att det nu fodras skylt även fram på Hästtransport. 
 Informerades att Arne i sin butik har skyltar ”Hästdraget fordon” i sin butik, att sätta  
 bak på hästdraget fordon, något som har reducerat hastigheten på omkörande bilar för  
 de som redan har skylten. 
 
§  16 Mötets avslutning. 
 Ordförande tackade de närvarande och avslutade mötet. 
 
              Ordförande                               Sekreterare 
 
 
  Gustaf Oljans        Mats Norell 
 
 
   Justeras                     Justeras 
 
 
                    Göte Lindberg                Lena Casselbrant 
  
    
 
 



                                                                                                                                                                           

  

 
 
 


